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Ata de Julgamento – 39ª Sessão Ordinária 

 
Aos 03 dias do mês de dezembro do ano de 2018, nesta cidade do Rio 

de Janeiro, às 13:20 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão 
Especial, sob a presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora 
ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, presentes os Excelentíssimos Senhores 
Desembargadores LUIZ ZVEITER, ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 
CLAUDIO DE MELLO TAVARES, NILZA BITAR, MARIA INÊS DA PENHA 
GASPAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO, OTÁVIO RODRIGUES, NAGIB SLAIBI FILHO, 
ADRIANO CELSO GUIMARÃES, BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 
ODETE KNAACK DE SOUZA, CELSO FERREIRA FILHO, FERDINALDO DO 
NASCIMENTO, GIZELDA LEITÃO TEIXEIRA, ANTONIO CARLOS 
NASCIMENTO AMADO, GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, HELENO RIBEIRO 
PEREIRA NUNES, KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 
CLAUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, JOSÉ ROBERTO LAGRNHA TÁVORA e 
SANDRA SANTARÉM CARDINALI. Representando o Ministério Público, 
compareceu o Doutor Marlon Oberst Cordovil, Procurador de Justiça. 

 
Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

MILTON FERNANDES DE SOUZA. 
Compareceram à sessão apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados os Excelentíssimos Senhores Desembargadores CAETANO 
ERNESTO DA FONSECA COSTA, RICARDO RODRIGUES CARDOZO, JOSÉ 
CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

 
Declarada aberta a sessão, a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente, apresentou para aprovação as 
atas de julgamento das sessões 35ª, 36ª e 37ª realizadas respectivamente em 
29/10/2018, 05/11/2018 e 12/11/2018, distribuídas eletronicamente aos 
Senhores Desembargadores. Não impugnadas, foram aprovadas sem ressalvas. 

Na sequência, anunciou o adiamento dos processos descritos abaixo.  

 

1. 0028976-56.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

MILTON FERNANDES DE SOUZA:7283 Assinado em 29/01/2019 17:38:25
Local: OE - SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E ORGAO ESPECIAL
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PROC.MUNIC. ANDRÉ HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. LEI Nº 5715 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Adiado por ausência do Desembargador Relator. 

Presente o Dr. Sérgio Ferrari, pelo representado. 

 

2. 0062287-09.2014.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA  16ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 3082/2014 DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

INTERESSADO AMPLA ENERGIA E SERVICOS S A  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO LEONARDO FERREIRA LOFFLER  

INTERESSADO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

PROC.MUNIC. PRISCILA MARIA RAGONI DANZIGER  

PROC.MUNIC. LUMA MARQUES LEOMIL AMARAL  

 

Adiado por ausência do Desembargador Relator. 

Presentes o Dr. Leonardo Loffler, pelo interessado Ampla e o Dr. José 

Cotrik, pelo Município de Niterói. 

 

Anunciou, ainda, a retirada de pauta do processo judicial de número 

0197198-28.2009.8.19.0001, de relatoria da Desembargadora Maria Augusta 

Vaz Monteiro de Figueiredo, e do processo administrativo de número 2018-

216984. 

 

Chamado à votação o processo constante da pauta administrativa. 
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Processo Nº 2018-217025 
Assunto: Autorização para residência fora da Comarca 
Juíza: Dra. Claudia Pomarico Ribeiro 
Titular: III Juizado Especial Cível da Comarca de Nova Iguaçu/Mesquita 
Residência: Rio de Janeiro 
Distância: 34,4 Km 
Decisão: Por unanimidade, foi deferida a autorização. 
Turma de Julgamento: Desembargadores Luiz Zveiter, Antônio Eduardo Ferreira 
Duarte, Claudio de Mello Tavares, Maria Inês Gaspar, Maria Augusta Vaz, 
Reinaldo Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso 
Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Odete Knaack de Souza,  Celso 
Ferreira Filho, Ferdinaldo do Nascimento, Antônio Carlos Nascimento Amado, 
Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira Nunes, Katya Maria de Paula 
Menezes Monnerat,  Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto Lagranha 
Távora, Mauro Pereira Martins e Sandra Santarém Cardinali. 

 
PROCESSO Nº 2018-217093 
Assunto:   Autorização para residência fora da Comarca 
Juiz: Dr. Rafael Rezende das Chagas 
Titular: 3ª Vara Criminal da Comarca de São Gonçalo 
Residência: Niterói 
Distância: 16,1 Km 
Decisão: Por unanimidade, foi deferida a autorização. 
Turma Julgadora: Desembargadores Luiz Zveiter, Antônio Eduardo Ferreira 
Duarte, Claudio de Mello Tavares, Maria Inês Gaspar, Maria Augusta Vaz, 
Reinaldo Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano 
Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Odete Knaack de Souza,  
Celso Ferreira Filho, Ferdinaldo do Nascimento, Antônio Carlos Nascimento 
Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira Nunes, Katya Maria 
de Paula Menezes Monnerat,  Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto 
Lagranha Távora, Mauro Pereira Martins e Sandra Santarém Cardinali  

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

3. 0056864-68.2014.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ELISABETH LEMGRUBER DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ONURB COUTO BRUNO  

ADVOGADO CRISTIANO CABRAL DA SILVA  
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EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROCTRIBCT FELIPE DEIAB  

PROC. EST. LEONARDO CARRILHO JORGE  

EMBARGADO EXMO SR DR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores 

Nagib Slaibi Filho e Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Presente o Dr. Cristiano Cabral da Silva, pelo embargante. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Ricardo Rodrigues Cardozo agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão.  
Passou a compor o quórum a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Nilza Bitar. 

 

4. 0066359-68.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRÉ HERMANNY TOSTES  

REPDO MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

ADVOGADO CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

ADVOGADO FERNANDO BARBALHO MARTINS  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

LEGISL. LEI Nº 6054 DO ANO DE 2016 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA e DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Sérgio Ferrari, pelo representado. 

 
Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Ferdinaldo do Nascimento. 
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5. 0057923-23.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CASIMIRO DE ABREU  

ADVOGADO LUIZ PAULO DE BARROS CORREIA VIVEIROS DE CASTRO  

ADVOGADO GLÓRIA REGINA FÉLIX DUTRA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE CASIMIRO DE 

ABREU  

LEGISL. LEI Nº 1531 DO ANO DE 2012 DO MUNICIPIO DE CASIMIRO DE 

ABREU ART 1º 2º 3º E ART 5º PARAGRAFO UNICO  

PROC.MUNIC. EDUARDO PACHECO DE CASTRO  

PROC. EST. LEONARDO ESPINDOLA - PGE  

 

Por maioria de votos, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos 

termos do voto do Desembargador Antônio Carlos Nascimento Amado, que 

fica designado para o acórdão, vencidos os Desembargadores Relator e 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA. 

Fez uso da palavra o Dr. Eduardo Castro, pelo Município de Casemiro de 

Abreu. 

 
Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Luiz Zveiter. 
Passou a compor o quórum a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Gizelda Leitão Teixeira. 

 

6. 0031187-65.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC. EST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PORTO REAL  

PROC.MUNIC. CARLOS MAGNO RAMOS DA SILVA  

ADVOGADO CARLOS MAGNO RAMOS DA SILVA  

PROC.MUNIC. KLEBER LUIS DE SOUSA  

ADVOGADO KLEBER LUIS DE SOUSA  

PROC.MUNIC. RAFAEL MARQUES PADRAO SALDANHA  

ADVOGADO RAFAEL MARQUES PADRAO SALDANHA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO REAL  

PROC.CAMARA MAYARA PEREIRA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO MAYARA PEREIRA DE OLIVEIRA  

LEGISL. LEI Nº 475 DO ANO 2013 DO MUNICÍPIO DE PORTO REAL art. 11, 

art. 12 e art. 58  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi 

Filho, Bernardo Garcez, Odete Knaack, Antônio Carlos Amado, Heleno Nunes, 
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Claudio Brandão, Mauro Martins, Sandra Cardinali, Maria Inês Gaspar e 

Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Presidiu com voto a Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI e DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

7. 0036991-14.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE PSOL  

ADVOGADO ROSILENE MORAES ALONSO  

ADVOGADO LUIZ EDUARDO NOGUEIRA  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO  

Procurad LUCAS BEGOSSI GONCALVES DE SOUZA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO  

PROC.CAMARA EUMANO DE MENDONÇA MAGALHÃES  

ADVOGADO EUMANO DE MENDONÇA MAGALHÃES  

LEGISL. LEI Nº 286 DO ANO DE 2010 DO MUNICÍPIO DE SÃO GONÇALO    

ANEXO III EXPRESSÃO "CHEFE DE DIVISÃO"  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  
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Após votar o Desembargador Relator julgando procedente o pedido, no que 

foi acompanhado pelos Desembargadores Antônio Eduardo Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Maria Inês Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto 

Alberto Filho, Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Celso Ferreira 

Filho, Gizelda Leitão Teixeira, Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Nunes, 

Katya Monnerat, Claudio Brandão, José Roberto Lagranha Távora, Mauro 

Pereira Martins e Sandra Santarém, divergiu o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, no sentido de julgar extinto, no que foi acompanhando pelos 

Desembargadores Bernardo Garcez e Odete Knaack. Resultado provisório, 

em razão do pedido de vista do Desembargador Antônio Carlos Amado. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO. 

 

8. 0002245-86.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE NITEROI  

PROC.MUNIC. MICHELL NUNES MIDLEJ MARON  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

LEGISL. LEI Nº 3004/2013 DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  
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PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO. 

 

9. 0028714-72.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECURSO ADMINISTRATIVO) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MAC SILVA MERCANTIL LTDA  

ADVOGADO MANOEL CARLOS DA SILVA NETO  

EMBARGADO MARCOS ANTONIO RIBEIRO DE MOURA BRITO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 
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AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão.  

 

10. 0022677-39.2011.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ALVACY GUILHERME DE FIGUEIREDO  

EMBARGANTE ANGELA DE OLIVEIRA MACHADO RODRIGUES  

EMBARGANTE ARILDO AUGUSTO FERNANDES  

EMBARGANTE CARLOS D'ASSUMPCAO GOUVEA SALLES  

EMBARGANTE CELINA GONCALVES DA SILVA  

EMBARGANTE CLEIO VIEIRA DOS SANTOS  

EMBARGANTE CLEYDE MARIA NETTO LOPES TIRABOSCHI  

EMBARGANTE DARCY RODRIGUES FERREIRA  

EMBARGANTE DENILZA SOARES DE MELLO  

EMBARGANTE DILMA PAREDES MONTEIRO  

EMBARGANTE DULCINEA BREDER  

EMBARGANTE FRANCISCO MESQUITA BRAGA  

EMBARGANTE GIRINALDO JOSE DE MENEZES  

EMBARGANTE HELENA RIBEIRO DE ANDRADE  

EMBARGANTE HUGO CESAR DA SILVA  
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EMBARGANTE IRACI AZEVEDO TORRES  

EMBARGANTE ITAMAR FLORES  

EMBARGANTE JENY LOPES FERREIRA GUIMARAES  

EMBARGANTE LOURIVAL PEREIRA DO NASCIMENTO  

EMBARGANTE LUIZ FERNANDO DA SILVA LYRA  

EMBARGANTE MANOEL FERREIRA DE CASTRO  

EMBARGANTE MARIA HELENA DOS ANJOS MARTINS DE OLIVEIRA  

EMBARGANTE MARIA LUIZA DE CARVALHO  

EMBARGANTE MARIA THEREZA LOSANA CORREA  

EMBARGANTE NEIDE DE MEDEIROS  

EMBARGANTE NELSON NEVES  

EMBARGANTE PAULO CESAR FERNANDES  

EMBARGANTE RAIMUNDO CAUBI GOMES  

EMBARGANTE RITA MARIA GONCALVES DE OLIVEIRA  

EMBARGANTE SERGIO PACHECO DE MOURA  

EMBARGANTE VALDIR PASSOS PADRAO  

EMBARGANTE VERA LUCIA OLIVEIRA DE MEDEIROS  

EMBARGANTE WANDA MARIA WEBER ALVES  

ADVOGADO NEWTON DORESTE BAPTISTA  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO GONÇALVES MARQUES  

ADVOGADO DRA. LEILA DE ABREU DORESTE BATISTA  

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTICA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO JOAQUIM ALBUQUERQUE  

PROC. EST. GISELE WEBER MARTINS LEITE  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 
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FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA e DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA. 

 

11. 0000646-49.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ERICK RIBEIRO MAUES PAIXAO  

EMBARGADO DAIGO SANTOS JORDÃO  

EMBARGADO MARCIA NASCIMENTO CARDOSO DE CASTRO  

EMBARGADO DENISE MOTTA DE SOUZA  

EMBARGADO ANDIARA PEREIRA DA SILVA  

EMBARGADO MARIA ELIANE ADELINO PONTES  

EMBARGADO MARIA EUGENIA DE MELO DUARTE PESSOA  

EMBARGADO ANTONIO CARLOS TORRES  

ADVOGADO GILBERTO BARTOLAZI VIDAURRE  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
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LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Caetano Ernesto da Fonseca Costa 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão.  

 

12. 0031206-71.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

LEGISL. LEI Nº 3280 DO ANO DE 1999 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AMIC.CURIAE ATEA - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ATEUS E AGNÓSTICOS  

ADVOGADO THALES VINICIUS BOUCHATON  

AMIC.CURIAE ANTIGA E ILUMINADA SOCIEDADE BANKSIANA ("ASSOCIAÇÃO 

EDUARDO BANKS")  

ADVOGADO IVAN BARBOSA TEIXEIRA  

 

Em continuação de julgamento, o Desembargador Heleno Nunes, em voto 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 15 
 

vista, acompanhou a divergência. Votaram ainda acompanhando a 

divergência os Desembargadores José Roberto Lagranha Távora e Celso 

Ferreira Filho. Acompanhando o Desembargador Relator, votaram os 

Desembargadores Claudio de Mello Tavares, Maria Augusta Vaz e a 

Desembargadora Elisabete Filizzola, restando o seguinte resultado final: 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto 

do Desembargador Relator, que foi acompanhado pelos Desembargadores 

Adriano Celso Guimarães, Bernardo Garcez, Odete Knaack, Antônio Carlos 

Amado, Gabriel Zefiro, Nilza Bitar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Nildson 

Araújo da Cruz,  Antônio Eduardo Duarte, Claudio de Mello Tavares, Maria 

Augusta Vaz e Elisabete Filizzola Assunção. Vencida a Desembargadora 

Teresa Andrade, que votava pela procedência, acompanhada pelos 

Desembargadores Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, Sandra 

Santarém Cardinali, Maria Inês Gaspar, Otávio Rodrigues, Heleno Nunes, 

José Roberto Távora e Celso Ferreira Filho. 

A Desembargadora Elisabete Filizzola, presidiu com voto para compor o 

quórum. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

13. 0056648-68.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 16 
 

IMPETRANTE JOSE CARLOS DA SILVA PESSOA  

ADVOGADO MAURICIO LIMA MANO  

ADVOGADO JOSE MAURICIO IGNACIO  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DOS AGRAVOS DE INSTRUMENTO 

Nº 0010923-56.2018.8.19.0000 E 0013175-32.2018.8.19.0000  

 

Por unanimidade de votos, foi denegada a segurança, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 

LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

14. 0023175-28.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DELMA GUIMARÃES MARQUES  

ADVOGADO ROBERTO SARDINHA JUNIOR  

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR CORREGEDOR GERAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. LUIZ ZVEITER. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

15. 0054596-36.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE TERESÓPOLIS  

PROC.MUNIC. ANDRÉ LUIZ MALUF CHAVES  

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ MALUF CHAVES  

REPDO CAMARA MUNICIPAL DE TERESÓPOLIS  

PROC.CAMARA BRUNO AUGUSTO VASCONCELLOS MILLER  

ADVOGADO BRUNO AUGUSTO VASCONCELLOS MILLER  

PROC.CAMARA FELIPPE DE OLIVEIRA DA ROSA RODRIGUES  

ADVOGADO FELIPPE DE OLIVEIRA DA ROSA RODRIGUES  

LEGISL. LEI Nº 3433 DO ANO DE 2016 DO MUNICIPIO DE TERESÓPOLIS  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 
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que julgava improcedente. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 

LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. LUIZ ZVEITER. 

 
Deixou de compor o quórum a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Nilza Bitar. 

 

16. 0012614-08.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC. EST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE ITALVA  

PROC.MUNIC. SAMUEL POPRTELA TINOCO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITALVA  

LEGISL. LEI Nº 909 DO ANO 2011 DO MUNICÍPIO DE ITALVA - ARTIGO 1º 

E DOS CARGOS E SÍMBOLOS DAS 2, DAS 3, CC1, CC2, CC3, CC4 E CC5, CONSTANTES 

DO ANEXO I  

 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do 
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voto do Desembargador Nagib Slaibi Filho, designado para acórdão, 

vencidos os Desembargadores Antônio Eduardo Duarte - Relator, Claudio 

de Mello Tavares, Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães e Gizelda 

Leitão Teixeira. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, 

DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS 

e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Antônio Bendia, pela Câmara Municipal de Italva. 

 
Deixou de compor o quórum a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Gizelda Leitão Teixeira. 

 

17. 0062576-34.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO  

PROC.MUNIC. RAFAEL BARROS LIMA DE SIMONE  

ADVOGADO RAFAEL BARROS LIMA DE SIMONE  

PROC.MUNIC. LUCAS BEGOSSI GONCALVES DE SOUZA  

ADVOGADO LUCAS BEGOSSI GONÇALVES DE SOUZA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO  

PROC.CAMARA EUMANO DE MENDONÇA MAGALHAES  

ADVOGADO EUMANO DE MENDONÇA MAGALHÃES  
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PROC.CAMARA VANDERLEY MARTINS DE BRITO  

ADVOGADO VANDERLEY MARTINS DE BRITO  

LEGISL. LEI Nº 041 DO ANO DE 2003 DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO 

ARTIGO 194 VII  

PROC. EST. RODRIGO CRELIER ZAMBÃO DA SILVA  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se parcialmente procedente o pedido, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

NILZA BITAR. 

 

18. 0069244-21.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. YASMIN ARBEX RIBEIRO  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA  

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER  

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

LEGISL. LEI Nº 5405 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  
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Por unanimidade de votos, rejeitou-se a preliminar e, no mérito, por 

maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, 

Adriano Celso Guimarães, Antônio Carlos Nascimento Amado, Claudio 

Brandão, Antônio Eduardo Duarte e Maria Augusta Vaz. 

A Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, presidiu com voto para 

compor o quórum. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

NILZA BITAR. 

 

19. 0018223-69.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

LEGISL. LEI Nº 7658 DO ANO 2017 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, ARTIGO 

3º, 4º, 5º E 6º  
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PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. NILZA BITAR e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Anunciado o adiamento dos processos abaixo descritos. 

 

20. 0006295-03.2015.8.19.0041 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MUNICÍPIO DE PARATY  

PROC.MUNIC. LUIZ CLAUDIO ROCHA JARDIM  

INTERESSADO FUAD JOSÉ MINAIR NETO  

ADVOGADO GASPAR PEGADO BATISTA JÚNIOR  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 004 DO ANO 2015 DO MUNICÍPIO DE PARATY  

 

Adiado por ausência do Desembargador Relator. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 23 
 

 

21. 0009833-13.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NILZA BITAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO - SEPE  

ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR  

ADVOGADO MARA POSE VAZQUEZ  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE ITAGUAÍ  

LEGISL. EMENDA MODIFICATIVA E SUPRESSIVA Nº 78 DO ANO 2017 A LEI 

ORGANICA DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ - ARTIGOS 1º, 2º E 3º  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Adiado em decorrência da Desembargadora Relatora ter se ausentado da 

sessão. 

Presente o Dr. Ítalo Pires, pelo Representante (Sindicato Estadual dos 

Profissionais de Educação - SEPE) e o Dr. Alexandre K. Oberg Ferraz, 

pelo Município de Itaguaí. 

 

22. 0047916-98.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NILZA BITAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO ROBERTO SOARES MENDONÇA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. LEI Nº 6229 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

ART.45 § 1° E § 2° E ART. 49  

LEGISL. LEI Nº 6318 DO ANO 2018 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

ART.20 E ART. 21  
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Adiado em decorrência da Desembargadora Relatora ter se ausentado da 

sessão.  

Presentes o Dr. Paulo Roberto Mendonça, pelo representante e o Dr. Sérgio 

Ferrari, pela representada (Câmara Municipal do Rio de Janeiro). 

 
Após, deu-se continuidade ao julgamento dos processos ainda 

constantes da pauta judicial.  
 

23. 0001149-02.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MAURO PEREIRA MARTINS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO ASSOCIAÇÃO DE HOSPITAIS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO AHERJ  

ADVOGADO GUARACY MARTINS BASTOS  

ADVOGADO LEONARDO ALVES DE PAIVA MATA  

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVO DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ SERGIO EDUARDO LEAL CARNEIRO  

ADVOGADO SÉRGIO EDUARDO DA CUNHA LEAL CARNEIRO  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 7829 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso com aplicação 

multa, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 
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HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA e DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO. 

 

24. 0026870-53.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO PROCURADOR DO ESTADO  

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ DENISE S. OKADA AHMED  

ADVOGADO DENISE SETSUKO OKADA AHMED  

LEGISL. LEI Nº 7916 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO ARTIGOS 

3º, 5º, 6º, 13, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 29, 30, 31 e 32  

 

Por unanimidade de votos, deferiu-se em parte a cautelar, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 26 
 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

NILZA BITAR e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Usaram da palavra o Dr. Joaquim Pedro Rohr, pelo representante e a Dra. 

Denise Setsuko Okada, pela representada. 

 

25. 0035806-04.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MEDIDA CAUTELAR INOMINADA - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQUERENTE COLITUR TRANSPORTES RODOVIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO GISELE VALLE DE CARVALHO  

ADVOGADO SONIA LIMA DE AQUINO  

REQUERIDO JUIZO DE DIREITO DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE PARATY  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO e DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 

Presente a Dra. Sonia Lima de Aquino, pela agravada. 
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Anunciado o adiamento dos processos abaixo descritos. 

 

26. 0041942-80.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO LEONARDO ALVES DE PAIVA MATA  

ADVOGADO GUARACY MARTINS BASTOS  

ADVOGADO LEONARDO FONSECA LOPES  

AGDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 6374 DO ANO 2018 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

ADVOGADO CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

 

Adiado para a sessão do dia 17 de dezembro de 2018. 

Presentes o Dr. Leonardo Fonseca Lopes, pelo agravante, o Dr. Leo Bosco 

G. Pedrosa, Procurador do Município e o Dr. Sergio Ferrari, pela Câmara 

Municipal. 

 

27. 0012540-85.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE MARICA  

EMBARGANTE CAMARA MUNICIPAL DE MARICA  

PROC.CAMARA PAULO ROBERTO JARDIM RIBEIRO  

ADVOGADO PAULO ROBERTO JARDIM RIBEIRO  
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PROC.CAMARA ARANY MAGALHÃES FREITAS  

ADVOGADO ARANY MAGALHÃES FREITAS  

LEGISL. LEI Nº 1258 DO ANO DE 1993 DO MUNICIPIO DE MARICA  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Adiado para a sessão do dia 17 de dezembro de 2018. 

 
Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 
 
Prosseguimento do julgamento dos processos ainda constantes da 

pauta judicial.  

 

28. 0148550-75.2013.8.19.0001 Preferência de julgamento. 

ADVOGADA GRÁVIDA  

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JOÃO PAULO MELO DO NASCIMENTO  

AGDO HISPAMAR SATELITES S A  

ADVOGADO LEONARDO PIETRO ANTONELLI  

ADVOGADO CAROLINA PEDERNEIRAS LOPES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 
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OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

Presente a Dra. Caroline Pederneiras Lopes, pelo agravado. 

 

29. 0062231-68.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE NOVA IGUAÇU  

PROC.CAMARA LUIZ CARLOS DA SILVA LOYOLA  

PROC.MUNIC. Rafael Alves de Oliveira  

Procurad OSCAR BITTENCOURT NETO  

LEGISL. DECRETO Nº 10851 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

LEGISL. DECRETO Nº 10948 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

LEGISL. DECRETO Nº 11068 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

LEGISL. LEI Nº 4645 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

LEGISL. LEI Nº 4661 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

LEGISL. LEI Nº 4676 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Após votar o Desembargador Relator julgando procedente o pedido, sendo 

acompanhado pelos Desembargadores Otávio Rodrigues, Adriano Celso 

Guimarães, Odete Knaack, Gabriel Zefiro, Katya Monnerat, Claudio de 
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Mello, Maria Inês Gaspar e Maria Augusta Vaz, divergiu o Desembargador 

Nagib Slaibi Filho suscitando preliminar de descabimento da ação e, no 

mérito, julgando improcedente o pedido e, se vencido, declarando a 

inconstitucionalidade por arrastamento, no que foi seguido pelo 

Desembargador Bernardo Garcez. Pediu vista o Desembargador Antônio 

Carlos Nascimento Amado, dizendo aguardá-la os Desembargadores Heleno 

Nunes, Claudio Brandão, José Roberto Távora, Mauro Martins, Sandra 

Cardinali e Celso Ferreira Filho. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

Usou da palavra o Dr. Oscar Bittencourt Neto, pelo Município de Nova 

Iguaçu. 

Presente o Dr. Luiz Carlos S. Loyola, pela Câmara Municipal de Nova 

Iguaçu. 

 

30. 0064897-42.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE TADEU SILVA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO CHARLES JOHNSON BOTELHO NEVES  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO ESTADO 
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DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE 

FLUMINENSE DARCY RIBEIRO  

ADVOGADO PASCOAL RENATO IZABEL NICOLAU  

PROC. EST. MARCELLO CINELLI DE PAULA FREITAS  

 

Por unanimidade de votos, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR e DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA. 

Presente o Dr. Charles Johnson Botelho Neves, pelo impetrante. 

 

31. 0050963-17.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE CONSELHO REGIONAL DE FISIOTERAPIA E TERAPIA OCUPACIONAL 

DA 2ª REGIÃO (CREFITO - 2)  

ADVOGADO JOÃO HENRIQUE NASCIMENTO DE FREITAS  

ADVOGADO MARIANA FERNANDES RAMOS  
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REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO. SR. PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 174 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se extinto o processo sem resolução do 

mérito, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA. 

Presente o Dr. Sérgio Ferrari, pela representada. 

 

32. 0084968-77.2008.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. MARIANA DE SOUSA CARVALHO  

EMBARGADO ANA MARIA DE MATOS  
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EMBARGADO LUCIANA MARTINS DE BARROS  

EMBARGADO MERCEDES ANTUNES DE FARIA  

EMBARGADO VILMA GOMES SOARES  

ADVOGADO ROSEMARY NASCIMENTO ROSA  

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

33. 0190124-44.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE WALTER VILLELA VIEIRA  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

EMBARGADO FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  
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Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

NILZA BITAR. 

Presente a Dra. Carolina de Mello Silva, pelo embargante. 

 

34. 0020366-08.2010.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA SIDERÚRGICA NACIONAL  

ADVOGADO MARCOS ANDRÉ VINHAS CATÃO  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO JULIO SALLES COSTA JANOLIO  

ADVOGADO ANDREA DE SOUZA GONÇALVES  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ISABELA LEÃO MONTEIRO  

PROC. EST. SONIA REGINA DE CARVALHO MESTRE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 35 
 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi 

Filho, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Garcez, Maria Inês Gaspar e 

Otávio Rodrigues. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

Presente o Dr. João Romeiro, pelo agravante. 

 

35. 0065613-96.2013.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AUTO ÔNIBUS FAGUNDES LTDA  

ADVOGADO EDUARDO PEREIRA GONÇALVES JUNIOR  

ADVOGADO MELISSA ROCHA SOARES  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

NILZA BITAR. 

Presente a Dra. Mayara Nicolau, pelo agravante. 

 

36. 0015253-21.2003.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU  

PROC.MUNIC. ANDREZA FERNANDES VALINOTE  

AGDO ADRIANO TEIXEIRA DA CONCEICAO  

AGDO ALICE DA SILVA PIMENTEL TEIXEIRA  

ADVOGADO FLAVIO SPACCAQUERCHE BARBOSA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

NILZA BITAR. 

Presente a Dra. Ana Vitória Bernardes, pelo agravado. 

 

Chamando à votação os processos abaixo descritos, interrompendo-se 

o julgamento dos processos de relatoria da 3ª Vice-Presidente  

 

37. 0043349-24.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANA MARIA DE OLIVEIRA RIBEIRO  

ADVOGADO BRUNO FILIPE DE OLIVEIRA RIBEIRO  

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

0010038-76.2017.8.19.0000  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
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FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

38. 0045848-78.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. YASMIN ARBEX RIBEIRO  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA  

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER  

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

LEGISL. LEI Nº 5500 DO ANO 2018 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

 

Por maioria de votos, deferiu-se a medida cautelar, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 
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MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA. 

 

Retomado o julgamento dos processos de relatoria da 3ª Vice-

Presidente 

 

39. 0026214-34.2014.8.19.0066 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ANGELA DE ALCANTARA DOS REIS  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

40. 0146266-60.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. RENATO AYRES MARTINS DE OLIVEIRA  

PROC. EST. DANIELA STORRY LINS  

PROC. EST. LEONOR NUNES DE PAIVA  

EMBARGADO ERNANDE QUINTANILHA REP/P/S/FILHA VANESSA DA SILVA 

QUINTANILHA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 
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NILZA BITAR. 

 

41. 0196845-08.1997.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CLOVIS DE ALBUQUERQUE MOREIRA NETO  

EMBARGADO MODDATA S A ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES E INFORMATICA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

42. 0333849-28.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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EMBARGANTE JOSEFINA PEREIRA DANTAS REP/P/S/CURADOR CARLOS MANOEL 

PEREIRA DANTAS  

EMBARGANTE MARIA HELENA HEIDENFELDER CARVALHO  

EMBARGANTE DULCEMIRA NUNES DA SILVA  

EMBARGANTE ISABEL DE SOUZA BRAGA  

EMBARGANTE MARILDA MOREIRA BARROS AFFONSO  

EMBARGANTE MARILIA LISBOA FERNANDES  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

EMBARGADO FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

Presente a Dra. Carolina de Mello Silva, pelo embargante. 

 

43. 0002820-33.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 43 
 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  

EMBARGADO MARCO AURÉLIO HIPPERTT DE OLIVEIRA  

ADVOGADO MARCELO QUEIROZ  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

44. 0034100-54.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCEL SILVA GLADULICH  

EMBARGADO MASSA FALIDA DE FAGAM TEXTIL INDUSTRIA E COMERCIO LTDA 
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REP/P/S/SIND RENATO WALTER MATTOS  

ADVOGADO MARCIO RODRIGUES DO NASCIMENTO  

ADVOGADO CINEAS LUCIO GOMES LEAL  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

45. 0047222-36.2012.8.19.0002 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ADAUTO MONTEIRO DA SILVA  

EMBARGANTE DELIO BALLARD  

EMBARGANTE ELIACIM CARDOSO DA COSTA MARIZ  

EMBARGANTE FRANZ AUGUST HELFREICH  

EMBARGANTE GUIOMAR MATTOS DE VASCONCELLOS VILELLA  

EMBARGANTE JOÃO PEDRO JOSÉ DA ROCHA  

EMBARGANTE VICTOR FERNANDO DA SILVA  
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ADVOGADO CLAUDIO SILVA DE ANDRADE  

EMBARGADO NITERÓI PREV  

ADVOGADO JOSÉ CARLOS DE ABREU FILHO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

46. 0217429-23.2002.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. KARINA GOMES ALVES FERNANDES DE ARAUJO  

EMBARGADO STAR INFO SERVIÇOS DE INFORMÁTICA LTDA  

ADVOGADO RICARDO BOKELMANN  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 
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FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

47. 0022032-05.2014.8.19.0066 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CATARINA BARBARA MENENGUCI  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

EMBARGADO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC. EST. JULIANE SAMPAIO DE SOUZA CARDOSO LEAL  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 
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OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

48. 0121873-76.2011.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST.  LUIS MARCELO MARQUES DO NASCIMENTO  

EMBARGADO CÉLIA ROCHA LIMA e SÉRGIO ROCHA LIMA (SUBSTITUTOS DE NAIR 

ROCHA LIMA)  

ADVOGADO RENATA ROGAR  

ADVOGADO NELSON RIBEIRO ALVES FILHO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

49. 0021583-47.2014.8.19.0066 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE GERALDO PEREIRA DA CONCEIÇÃO  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

EMBARGADO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. SUIÁ FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 
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50. 0003990-63.2011.8.19.0210 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE SAÍRA SAPUCAIA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO GUSTAVO MOURA AZEVEDO NUNES  

EMBARGADO ALINE SERAFIM DE OLIVEIRA SOUZA  

ADVOGADO MARCELO GOMES DA ROSA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

51. 0005413-27.2012.8.19.0209 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ZEZITO MENDES DA SILVA  
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ADVOGADO FRANCISCO BRUNO DA SILVA FERREIRA MELO  

ADVOGADO MARCO ANTONIO DE PAULA  

EMBARGADO CLEBER DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ROSILANE PEREIRA DE ARAUJO  

ADVOGADO ROSANA PEREIRA DE ARAUJO  

EMBARGADO MARIA IRANILDE CARVALHO MACHADO  

ADVOGADO ARNAUD FERREIRA DE ARAUJO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

52. 0119235-02.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LEONOR NUNES DE PAIVA  

EMBARGADO MARIA DAS GRAÇAS DA SILVA XAVIER REP/P/S/CURADORA CINTIA 
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LOPES XAVIER ROSA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

EMBARGADO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ILANA KUPERMANN BOCIKIS  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

53. 0298153-67.2009.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

PREVI  

ADVOGADO FERNANDA ROSA SILVA MILWARD CARNEIRO  

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS  

EMBARGANTE ARTUR ALVES LOUREIRO  

EMBARGANTE ISMAR PAULO WELTER  
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EMBARGANTE JOSE LOPES DAS NEVES JUNIOR  

EMBARGANTE JULIO QUADROS JUNIOR  

ADVOGADO JOSE CARLOS DE ALMEIDA  

 

Por unanimidade de votos, acolheu-se os Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

54. 0486468-11.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO MARCOS VENICIO LIMA DE ARAUJO  

ADVOGADO ANDRE LUIZ DA SILVA SOARES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

55. 1659135-74.2011.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO REGINA GOMES BARREIROS  

ADVOGADO EDEMILTON ALVES PEREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

56. 0167284-74.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RENATO VASCONCELLOS DE LIMA COSTA  

ADVOGADO WANESSA PRIMO PONTES  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

57. 0003561-93.2012.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MICHEL DA SILVA CARDOZO  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ROBERTO HUGO DA COSTA LINS FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 
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ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

58. 0384547-04.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SCHLUMBERGER SERVIÇOS DE PETRÓLEO LTDA  

ADVOGADO WALTER AMARAL KERR PINHEIRO  

ADVOGADO ROBERTO EDWARD HALBOUTI  

ADVOGADO DAUTO RODRIGUES MOURA JUNIOR  

ADVOGADO AGATHA GOULART RODRIGUES MELRES  

ADVOGADO CARLOS GUSTAVO GARCIA DE CASTRO TROMPOWSKY HECK  

AGDO STRATAIMAGE CONSULTORIA LTDA.  

ADVOGADO MARCELLINO TOSTES PICANCO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 
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ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

59. 0023884-06.2012.8.19.0205 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO MARCELO MARTINS RIBEIRO  

AGDO PAULO FERNANDO RIBEIRO  

ADVOGADO RODRIGO AUGUSTO FERREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

60. 0364944-08.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA DISTRIBUIDORA DE GAS DO RIO DE JANEIRO CEG  

ADVOGADO ANDRÉ SALEH ARBS  

ADVOGADO GUSTAVO AUGUSTO FARIA CORTINES  

AGDO AGENCIA REGULADORA DE ENERGIA E SANEAMENTO BÁSICO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO AGENERSA  

PROC. EST. ALEX CORDEIRO BERTOLUCCI  

PROC. EST. GUIDO ANTONIO SUCENA MACIEL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 
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FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

61. 0510110-08.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BRUNA VALLE OLIVEIRA SALES  

ADVOGADO BRUNO DE MELLO NAVARRO  

ADVOGADO LEONARDO BUARQUE DE SANTANA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ADRIANA PRATA DE FREITAS  

INTERESSADO SINDICATO DOS SERVIDORES DO PODER JUDICIARIO DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO SIND JUSTICA  

ADVOGADO ANA CAROLINA VIEIRA DE AZEVEDO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

62. 0013574-48.2013.8.19.0061 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMINIO DO BAIRRO RESIDENCIAL PACO DE SAO LUIZ  

ADVOGADO LEONARDO DA FONSECA SILVA  

ADVOGADO SIDLEY FERNANDES PEREIRA  

ADVOGADO FABIO COELHO MAIA  

AGDO ROBERTO MIGUEL  

ADVOGADO ROBERTO MIGUEL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 
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TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

63. 0003524-91.2003.8.19.0067 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DA CONCEICAO DE SOUZA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO BANCO BANERJ S A  

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA  

ADVOGADO DANIELLA CILIO MOUTINHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 
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64. 0003215-86.2014.8.19.0034 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE MIRACEMA  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE MIRACEMA  

PROC.MUNIC. NATHALIA VICTORINO MATTOS  

AGDO JANICE MARIA DEROSSI ALVES  

ADVOGADO PLINIO AUGUSTO TOSTES PADILHA MOREIRA  

ADVOGADO FABIO CARVALHO MOTA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

65. 0288036-80.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE UNIFICADA DE ENSINO SUPERIOR AUGUSTO MOTTA - 

UNISUAM  

ADVOGADO JOSÉ OSWALDO CORREA  

ADVOGADO VIVIANE CORRÊA  

AGDO ADRIANA PEREIRA FELIX  

ADVOGADO FÁBIO PEREIRA DA CRUZ  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

66. 0172262-36.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. INGRID ANDRADE SARMENTO LEAL  

AGDO ANAZEGUETE SIEIRO PAIXAO  

ADVOGADO VICTOR FIGUEIREDO DE FREITAS LINDO FERREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

67. 0371160-82.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. GUILHERME MOULIN SIMÕES PENALVA SANTOS  
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AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. NILSON FURTADO DE OLIVEIRA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

68. 0376952-51.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADRIANO DOS SANTOS OLIVEIRA  

AGTE RICARDO DA SILVEIRA FEITOZA  

AGTE LAMARTINE MOURA NOGUEIRA  

AGTE MARCO ANTONIO SILVA DE AZEVEDO  

ADVOGADO BRUNO GUSTAVO NEIVA BATISTA  

ADVOGADO DANIELLA DUARTE LOPES  
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AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDA LESSA MAINIER HACK  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

69. 0266576-95.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DUARTE CARVALHO ALVARES JUNIOR  

ADVOGADO ALVARO MEDINA LOUZADA  

ADVOGADO SUMARA FARIA CHAVES  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

70. 0312332-30.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO ANTONIO JORGE GONÇALVES MOREIRA  

ADVOGADO MARCELO QUEIROZ  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 
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da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

71. 0276590-75.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A.  

ADVOGADO DR. PHITAGORAS FERNANDES  

ADVOGADO DR. FABIO CAON PEREIRA  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. NIDIA CALDAS FARIAS LOPES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

72. 0132280-11.1992.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CLOVIS DE ALBUQUERQUE MOREIRA NETO  

ADVOGADO CLOVIS DE ALBUQUERQUE MOREIRA NETO  

AGDO CIA DE TERRENOS LEBLON LTDA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

73. 0051318-59.2007.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE NOVA IGUACU  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU  

ADVOGADO RENATA LIMA FERREIRA NUNES  

AGDO JOSE REGINALDO DE LIMA  

ADVOGADO ARARY TEIXEIRA DE CARVALHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 
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ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

74. 0004378-69.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM-RIO  

AGTE INSTITUTO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA DO MUNICIPIO DO RIO 

DE JANEIRO PREVIRIO  

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

AGDO DENILSON JOSE DA CUNHA FERREIRA  

ADVOGADO VANESSA PALOMANES SANCHES  

ADVOGADO FREDERICO GUILHERME DIAS SANCHES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 
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ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

75. 0011703-25.2016.8.19.0207 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE UNIMED VITÓRIA COOPERATIVA DE TRABALHO MÉDICO  

ADVOGADO FLAVIA ALMEIDA MOURA DI LATELLA  

AGDO FRANCISCO BARBOSA CORDEIRO  

ADVOGADO CLAUDIO ROBERTO VASCONCELLOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 
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FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

76. 0005669-49.2012.8.19.0021 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUCIANA VENTURA PINTO SOARES  

ADVOGADO MARCIO ANDRE BASTOS QUINTELA E SILVA  

AGTE MUNICÍPIO DE DUQUE DE CAXIAS  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE DUQUE DE CAXIAS  

PROC.MUNIC. MAURÍCIO GOMES VIEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 
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77. 0061120-85.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARCOS HENRIQUE PORTELLA DE LEMOS  

PROC.MUNIC. CLAUDIA BRAGA DE LAFONTE BULCÃO  

AGDO LUIZ ANTONIO MUNIZ PEREIRA  

ADVOGADO ADENISIO PEREIRA DA SILVA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

78. 0072633-84.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO MARIA DE FÁTIMA VALVERDE FERNANDES  

ADVOGADO FERNANDO CHIMENES FERNANDES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

79. 0114134-76.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JANRYER BATISTA DE MENEZES  
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ADVOGADO LUCIANO SANTANA  

AGDO BANCO BRADESCARD S/A  

AGDO C & A MODAS LTDA  

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

80. 0012114-76.2013.8.19.0206 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO LUCIANA MARQUES TOSTO  

AGDO MARIA GONÇALVES  
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ADVOGADO JOSE RENATO DUVOISEN DA SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

81. 0269626-95.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RAPHAELA DE PAIVA MENDONÇA  

ADVOGADO CLAUDIO AUGUSTO SILVA LACERDA  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

ADVOGADO FLÁVIO DE ARAÚJO WILLEMAN  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

82. 0028693-04.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NITERÓI  

ADVOGADO EDUARDO SOBRAL TAVARES  

PROC. EST. EDUARDO SOBRAL TAVARES  

AGDO COMUNIDADE SHAMAH  

ADVOGADO RODRIGO ITABAIANA COELHO DE SOUZA  

ADVOGADO RICHARLLE FLÔRES DOS SANTOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

83. 0096926-26.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO S A  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

ADVOGADO LEONARDO PERSEU DA SILVA COSTA  

ADVOGADO MARCO ANTONIO DE SOUZA LUCENA  

AGDO MAURA MACHADO FERREIRA  

ADVOGADO LUIZ CARLOS FERNANDES JUNIOR  

ADVOGADO ROGÉRIO GIBSON DE MENEZES LYRA  

ADVOGADO FERNANDA DE ALMEIDA PEREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

84. 0004398-30.2012.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ÁGUAS DAS AGULHAS NEGRAS S/A  

ADVOGADO FELIPE NUNES FERREIRA  

ADVOGADO RICARDO BOECHAT RIBEIRO MESSA  

AGDO MANUEL AUGUSTO ALVES  

ADVOGADO FERNANDA LELIS ALVES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

85. 0022398-44.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSÉ ERNESTO  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

AGDO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. JULIANE SAMPAIO DE SOUZA CARDOSO LEAL  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 
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BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

86. 0012884-12.2014.8.19.0052 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO KARL RAMOS  

AGDO JORGE NUNES MARINHO  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 
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ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

87. 0067884-84.2013.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AMIL ASSISTENCIA MEDICA INTERNACIONAL S A  

ADVOGADO JAMILLY LOPES MELO  

ADVOGADO FABÍOLA COSTA SERRANO  

ADVOGADO CONRADO VAN ERVEN NETO  

AGDO ROZELI FONSECA DE SOUZA  

ADVOGADO MARCOS TADEU DA LUZ CARVALHO  

ADVOGADO JOSE CARLOS VALENTE DE FREITAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 
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GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

88. 0428280-49.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A  

ADVOGADO DECIO FLAVIO GONCALVES TORRES FREIRE  

AGDO THIAGO FIDÉLIS BARROSO  

ADVOGADO HALLANA DOS REIS MANHÃES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 
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NILZA BITAR. 

 

89. 0001439-60.2009.8.19.0023 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANTONIO RIBAMAR CAMARA DA COSTA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO COMPANHIA FLUMINENSE DE HABITAÇÃO COFLUHAB  

ADVOGADO NAIDE MENDES SILVA  

AGDO JULIO COUTINHO DA ROCHA  

AGDO ELIANA CRISTINA BAHIA ROCHA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 
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90. 0008651-90.2016.8.19.0087 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S A  

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO  

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO  

AGDO ROSSINERIS DA CUNHA LEITE  

ADVOGADO THIAGO CÉZAR FERREIRA MASCARENHAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

91. 0001387-60.2012.8.19.0055 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NILCIO SOARES FARIA  

AGTE SONIA MARIA DOS SANTOS  

ADVOGADO LUIS GONZAGA FERREIRA DOS SANTOS  

AGDO PAULO HENRIQUE DE CARVALHO AYRES  

AGDO NINA MARIA MARANHÃO LOPES  

ADVOGADO JÚLIO CESAR DOS SANTOS PEREIRA  

ADVOGADO WILLIANS LIMA DE CARVALHO  

INTERESSADO MIGUEL DI IORIO  

ADVOGADO CLEBER DE ARAUJO DA SILVA LIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

92. 0153439-92.2001.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ENTRAJE COMÉRCIO DE ROUPAS E ACESSÓRIOS LTDA  

ADVOGADO LUCIANA FERREIRA CUQUEJO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIA VIEIRA DE CASTRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

93. 0193666-75.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  
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ADVOGADO HEITOR AUGUSTO RODRIGUES FERREIRA  

AGDO ROBERTO LOPES  

ADVOGADO MAURICIO SANT´ANNA  

ADVOGADO PAULO BRENLLA BLANCO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

94. 0009351-65.2010.8.19.0026 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO KARL RAMOS  

AGDO ISA APARECIDA ILIDIO DA SILVA  
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ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

95. 0026895-37.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CENTRAL NACIONAL UNIMED COOPERATIVA CENTRAL  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

AGDO MARIA APARECIDA TAVARES OLIVEIRA  

ADVOGADO RAPHAEL LUIZ DE PAULA NEIMI  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

96. 0335713-38.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO RIO MADEIRA II  

ADVOGADO PAULO ROBERTO MONTEIRO DE AMARAL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

97. 0140897-86.1994.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CHRISTIANE DE ALMEIDA FERREIRA  

AGDO TELETEC COM E MANUT DE APAR ELETRON  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 
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OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

98. 0009115-46.2016.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VILLA AZUL EMPREENDIMENTOS IMOBILIARIOS SPE 2  

ADVOGADO EDUARDO CHALFIN  

ADVOGADO ILAN GOLDBERG  

AGDO WAGNER AUGUSTO DE ALMEIDA  

ADVOGADO VANESCA CRISTINA DE ALMEIDA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

99. 0003515-82.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CENTURY DE INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

AGTE CYRELA PARTICIPAÇÕES E EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER  

ADVOGADO ANA CAROLINE ANDRADE CARDOSO GUERRA  

AGDO JORGE LUIZ ALVES DA FONSECA  

ADVOGADO BRUNO SILVA MATTOS DE CASTRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

100. 0058616-04.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRA MARIA ALVES DOS SANTOS  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO HELP ASSISTÊNCIA  

AGDO PAULO ROBERTO FERREIRA TORRES  

AGDO INÊS HELENA TRAVASSOS MIGON TORRES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 
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NILZA BITAR. 

 

101. 0031200-98.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CASAS GUANABARA COMESTIVEIS LTDA  

ADVOGADO VALÉRIO LIMA VIDAL  

ADVOGADO MARTA ANDREIA VASQUES DE SOUSA  

ADVOGADO ULISSES DA SILVA AVELLAR  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 
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102. 0028109-75.2012.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DANIELA RODRIGUES SOARES DUARTE  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO SERPLEX ENGENHARIA LTDA (RECURSO ADESIVO)  

ADVOGADO LUIS GUSTAVO CABRAL RIOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

103. 0026231-70.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANORELINA CARDOSO DE MEDEIROS  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

104. 0396154-82.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEMAR NORTE LESTE S A  

ADVOGADO ELADIO MIRANDA LIMA  

ADVOGADO RAFAELA BURGER DE OLIVEIRA  
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AGDO ZIULEO COPY COMERCIO E SERVIÇOS LTDA  

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO COELHO BRANCO JUNQUEIRA FERRAZ  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

105. 0011213-08.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SAFRA S/A  

ADVOGADO ARNOLDO WALD FILHO  

ADVOGADO ALEXANDRE DE MENDONCA WALD  

ADVOGADO ADRIANA CAMPOS CONRADO ZAMPONI  

ADVOGADO FELIPE FERNANDES DOS SANTOS  

AGDO BENCO ALTA TECNOLOGIA EM CONSTRUÇÕES LTDA  
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AGDO RODRIGO LYRIO BADIN  

AGDO DEMETRIUS RIOS LYRIO  

ADVOGADO PAULO EMERSON MOREIRA DE SOUZA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

106. 0005582-22.2016.8.19.0064 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA JOSÉ DA SILVA SANTOS  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO MARIA ELISA SILVA RODEGHERI  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 
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recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

107. 0187489-42.2004.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CLOVIS DE ALBUQUERQUE MOREIRA NETO  

AGDO GUNTHER S OFICINA MECANICA LTDA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

108. 0037578-28.2015.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO KELLY CANHESTRO OLIVEIRA  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO ROSAYRES  

ADVOGADO BERNARDO GONÇALVES LEITE DOS SANTOS  

ADVOGADO PATRICIA CRISTINE VICTORIA DOS SANTOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

109. 0018324-48.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RENATO TRISTAO MACHADO  

ADVOGADO RENATO TRISTAO MACHADO JUNIOR  

ADVOGADO LUIZ CARLOS MAGALHÃES BARCELLOS  

AGDO MUNICÍPIO DE MARICÁ  

PROC.MUNIC. MARCELO LAMEIRA RIBEIRO  

PROC.MUNIC. MARIA INEZ DOMINGOS PUCELLO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

110. 0187943-32.2012.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA DO MUNICIPIO DO RIO 

DE JANEIRO - PREVIRIO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CRISTINA GALVÃO D'ANDRÉA FERREIRA  

AGDO PAULO WILIAM DE AZEVEDO LACERDA  

ADVOGADO SUZANA DE OLIVEIRA FERREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 
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PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

111. 0009706-12.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO DO BRASIL S A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

AGDO CLAUDIO TRANJAN LOPES  

AGDO ELAINE TRANJAN LOPES LEIRA  

ADVOGADO LUIS EDUARDO GUIMARÃES STUDART  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

112. 0022411-43.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOÃO BATISTA SANTOS  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

AGDO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 
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113. 0003188-50.2016.8.19.0029 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROMILDA LACERDA GONÇALVES  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

AGDO ANA CAROLINA DOS SANTOS FRANCO TEIXEIRA  

ADVOGADO RENATO SILVA DE SIQUEIRA  

ADVOGADO FABIANE RIBEIRO DE SIQUEIRA  

ADVOGADO ROBERTO SILVA DE SIQUEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

114. 0023117-26.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSE RAIMUNDO COELHO FILHO  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

AGDO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. SUIÁ FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA  

ADVOGADO SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

115. 0012566-82.2014.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE MAC LAREN OIL ESTALEIROS LTDA.  

ADVOGADO ALEXANDRE DE OLIVEIRA KRONIG  

ADVOGADO DANIELA TAVARES SIMÃO  

AGDO MEGA MARSOU CONSTRUÇÃO LOCAÇÃO E TRANSPORTES LTDA ME  

ADVOGADO JACQUELINE PEREIRA LESSA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

116. 0014932-79.2014.8.19.0007 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO PEDRO VILELA DE ANDRADE REP/P/S/MÃE FLAVIA VILELA FERREIRA  

ADVOGADO MARCUS ALEXANDRE PINELLA DE ANDRADE  
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INTERESSADO MUNICIPIO DE BARRA MANSA  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA  

ADVOGADO RONALDO DE FREITAS RAMOS  

ADVOGADO ERNESTO DOS SANTOS NOGUEIRA NETO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

117. 0427120-86.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JULIMAR SOUZA DE JESUS  

ADVOGADO PAULO CESAR DE MATTOS GONCALVES CRUZ  

ADVOGADO CARMÉLIA DE MATTOS GONÇALVES CRUZ  

AGDO CLARO S/A - EMBRATEL TV SAT  
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ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES  

ADVOGADO RAQUEL MELO DE CARVALHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

118. 0055181-61.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO LUIS FELIPE SILVA SOMBRA  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO LINHA AMARELA S A LAMSA  

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

119. 0010469-13.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE NOVA IGUACU  

PROC.MUNIC. STEFANO VIANA BOUSQUET  

ADVOGADO STEFANO VIANA BOUSQUET  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU  

AGDO PEDRO SENISE MAROUN  

ADVOGADO JULIANA GOUVEIA BARBOSA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

120. 0018366-92.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO DO BRASIL S/A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

AGDO ESPÓLIO DE JOSE TEIXEIRA DE SIQUEIRA  

ADVOGADO EVANDRO JOSÉ LAGO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de dezembro de 2018 Página 114 
 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR. 

 

121. 0396505-21.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCOS NASSEH TABET  

PROC. EST. TATIANA PEREIRA MORAES LEITE  

AGDO RICARDO EDUARDO MOREIRA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

 

Em continuação, o Desembargador Antônio Carlos Amado, em voto vista, 

acompanhou o voto da Desembargadora Relatora, restando o seguinte 

resultado final: Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não 

conhecimento do recurso, vencido o desembargador Nagib Slaibi Filho que 

a arguiu; no mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO.  
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho solicitou 

que constasse da Ata o voto encaminhado através de correio eletrônico, relativo 

aos processos da 3ª Vice-Presidência, de relatoria da Desembargadora Maria 

Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, A Desembargadora Elisabete Filizzola 

Assunção, 1ª Vice-Presidente, determinou a inclusão na íntegra. 

 

Voto do Desembargador Nagib Slaibi Filho, encaminhado por correio 

eletrônico: “1. Quando for caso de temas idênticos, haver julgamento conjunto 

em cada sessão para evitar decisões conflitantes, nos termos do art. 55 do 

Código de Processo Civil; 

2. Constar da pauta eletrônica, para todos os processos, a classificação 

da ação para que se possa, desde logo, sem esperar o link funcionar, ver a 

matéria julgada e a ementa da decisão de segundo grau; 

3. Separar os embargados de declaração da 3ª Vice-Presidência para 

julgamento em cada sessão, em vez de ficar no meio dos demais; 

4. Realizar sessão virtual, como no Supremo Tribunal Federal e na Sexta 

Câmara Cível, para julgar todos os embargos de declaração e agravos internos 

– quanto aos da 3ª Vice-Presidência, aqueles que impugnam resultados que não 

discreparam na primeira e segunda instâncias (obs.: no paradigma da resolução 

do Supremo Tribunal Federal, os Juízes e os advogados podem requerer que o 

julgamento seja presencial); 

5.Determinar à DGTEC que permita que o PDF dos documentos do 

processo eletrônico seja copiado e transcrito – aparentemente há um bloqueio 
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de marcar e copiar; 

6. Separar os processos em que o recorrente reclama que a decisão da 

Turma Recursal, pelo art. 46 da Lei dos Juizados Especiais, Lei nº 9.099/1995, 

não apreciou os pontos em julgamento: O julgamento em segunda instância 

constará apenas da ata, com a indicação suficiente do processo, fundamentação 

sucinta e parte dispositiva. Se a sentença for confirmada pelos próprios 

fundamentos, a súmula do julgamento servirá de acórdão; 

7. Melhorar a visibilidade da “árvore” dos arquivos do processo 

eletrônico, nominando o recurso e a sua impugnação, em vez de simplesmente 

constar “juntada de documentos”; 

8. Como a Secretaria disponibiliza a pauta eletrônica 15 dias antes do 

dia do julgamento, a 3ª Vice-Presidência deve inserir os seus pré- votos uma 

semana antes, para permitir melhor exame dos demais Juízes, retirando de 

pauta aqueles em que pretenda retificar o pré-voto; 

9. Em face de normas decorrentes do Código de Processo Civil, 

principalmente do princípio da colegialidade, atualizando as regras de conduta e 

qualidade de Juiz desta Corte, requer, por fim, providências para que sejam 

considerados, na estatística deste Tribunal e das Turmas Recursais, também os 

votos vencidos, vencedores e declarações de voto proferidos na qualidade de 

vogal, bem como os dias em que foi interrompido o exercício”. 

 

Terminado o julgamento dos processos de relatoria da Desembargadora 

Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, 3ª Vice-Presidente, deu-se 

continuidade ao julgamento dos demais processos da pauta judicial. 

 

122. 0013841-33.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (INCIDENTE DE SUSPEICAO) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GENI LUCIA DA SILVA  

ADVOGADO LUIZ CLAUDIO HERMAN POLDERMAN  

ARGUIDO GILBERTO CAMPISTA GUARINO  

 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurso, nos termos do voto 
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do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

123. 0073145-94.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE NOVA FRIBURGO  

PROC.MUNIC. SÁVIO JOSÉ RODRIGUES  

ADVOGADO JOSE COSME MADEIRA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA FRIBURGO  

PROC.CAMARA RODRIGO ASCOLY  

ADVOGADO RODRIGO JARDIM ASCOLY  

LEGISL. EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 54 DO ANO 2016 DO MUNICÍPIO DE 

NOVA FRUBURGO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

A Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, presidiu com voto para 

compor o quórum. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR e DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA. 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Anunciado o adiamento dos processos abaixo descritos. 

 

124. 0023864-72.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE GUIMARÃES E LINS ADVOGADOS ASSOCIADOS  

ADVOGADO JOSE CARLOS LINS DA SILVEIRA  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLAVIO MARTINS ROGRIGUES  

 

Adiado. 

 

125. 0009740-50.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE SÉRGIO FERREIRA DA SILVA  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARIANA DE A. CINTRA B. DO NASCIMENTO  

 

Adiado. 

 

126. 0035782-39.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE MIRCA DE SOUZA FREIRE  

ADVOGADO TALITA BERNARDO DA SILVA  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ROBERTO HUGO DA COSTA LINS FILHO  

 

Adiado. 

 

127. 0011748-68.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM CAPITAL 15ª VARA FAZ PUBLICA 

AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  

REU ALEXANDRE VIEIRA GOMES  

Adiado. 

 

128. 0007358-84.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. YASMIN ARBEX RIBEIRO  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA  

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER  

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

LEGISL. LEI Nº 5438 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Adiado. 

 

129. 0013129-43.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DA ALDEIA  

PROC.MUNIC. CRISTIANO CAVALCANTE DE OLIVEIRA  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DA ALDEIA  

PROC.CAMARA FAUSTO FERREIRA LEITE NETO  

ADVOGADO FAUSTO FERREIRA LEITE NETO  

LEGISL. EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 20 DO ANO 2011 DO MUNICÍPIO DE 

SÃO PEDRO DA ALDEIA - QUE ACRESCENTOU AO ARTIGO 195, O § 6º  

 

Adiado. 

 

130. 0015799-54.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  
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PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PORTO REAL  

PROC.MUNIC. KLEBER LUIS DE SOUSA  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO REAL  

PROC.CAMARA VALERIA RIBEIRO DE CARVALHO  

ADVOGADO VALERIA RIBEIRO DE CARVALHO  

LEGISL. LEI 553 DO ANO 2015 DO MUNICIPIO DE PORTO REAL, artigo 5º, 

inciso I; e Anexo IV  

 

Adiado. 

 

131. 0241488-84.2016.8.19.0001 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 16ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO DEPARTAMENTO DE TRANSITO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

DETRAN RJ  

PROC. EST. GUSTAVO FERNANDES DE ANDRADE  

INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO GERALDO SOARES DA SILVA  

ADVOGADO CARLA DE GOUVÊA GONDIM DE BARROS  

LEGISL. LEI Nº 3375 DO ANO 2000 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - ART. 

1º  

 

Adiado. 

 

132. 0045216-52.2018.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM MIRACEMA J VIO E ESP ADJ CRIM 

ARGUENTE QUARTA CAMARA CRIMINAL  
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LEGISL. ART. 97 DA CRFB E DA SUMULA VINCULANTE Nº 10 DO STF, ARTS. 

948 E SEGUINTES DO CPC E ARTS.99 E SEGUINTES DO REGIMENTO INTERNO DO 

TJRJ  

ACUSADO PEDRO DELFIM DA SILVA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

 

Adiado. 

 

133. 0002356-36.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ SERGIO EDUARDO LEAL CARNEIRO  

LEGISL. LEI Nº 3940 DO ANO 2002 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Adiado. 

 

 

134. 0068196-66.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE TERCEIRO - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE SANDRA MARIA TAVARES BEZERRA  

ADVOGADO ELIANIA DOS SANTOS SCHIER DE MORAES  

EMBARGADO INSS INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL  

PROC.FED. DANIELA CÂMARA FERREIRA  
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PROC.FED. MARCILIO DA SILVA  

PROC.FED. ALEXANDRE CHU CHANG  

PROC.FED. MARCELO BARROSO MENDES  

APENADO ARMANDO AVELINO BEZERRA  

 

Adiado. 

 
Nada mais havendo para ser julgado, a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 17:50 horas. 
Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de 
Justiça, tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas 
durante a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 03 de dezembro de 2018. 
 
 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 
Presidente 

 
 

Regineide Anete Reis 
Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 
 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 21 / 01 / 2019. 


